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Домът на пчелите е изграден с пари по мярка 311 на Програмата за развитие на селските райони и възлиза на стойност
70 000 лева.

Крилатите фармацевти на природата, както ги нарича Недялка Михова, стопанка на медената къща в село Прилеп, имат вече
дом, където с много желание е пресъздаден пътя на меда. Най-голямата атракция за туристите в Медената къща са жилищата
на пчелите - от най-старите, в пукнатини на скали, до модерните кошери. На зелената поляна има дънери и хралупи, които
също с удоволствие се обитават от крилатите работнички. Посетителите могат да видят и първите жилища, които човекът
устройва за пчелите - глинен кошер, познат в древен Египет, и т. нар. тръвна или плетен кошер от дива лозина, измазан със
смес от пръст, дървесна пепел и други съставки, използван по нашите земи. Демонстрационният кошер със стъклени стени
събира най-любопитните погледи. Тук може да се проследи всичко в живота на пчелите - от раждането на бебетата,
изграждането на пчелната пита до лентяйството на момчетата търтеи.

Своеобразният музей на пчеларството представя и анатомична схема на пчелата, членовете на хвъркатото семейство, най-
големите му врагове, от които се пази - мечката, стършела, пчелояда, восъчният молец. Центрофугата, ваната, слънчевата
топилка, която превръща старите восъчни пити в "златен восък", са част от оръдията на пчеларския труд, представени в музея.
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Недялка Михова, която е носител на приза "Пчелар на Добруджа" и "Царица на меда"смята, че със създаването на Медената
къща следва своя дългогодишна мечта. За нея Пчелите са не само много работливи, но и паметливи. „Преместим ли кошер, до
12 дни се връщат на старото място”, споделя наблюденията си стопанката. Трудът на шчелите е тежък и изисква огромна доза
наблюдателност, ред и строга дисциплина.

На една от стените в пчелния музей са изписани думите на Алберт Айнщайн: "Ако изчезнат пчелите от Земята, на човек му
остава да живее не повече от четири години. Колкото повече опрашвания, толкова повече растения, толкова повече животни и
толкова повече хора".

Пчеларски елексир

Пчеларският коктейл, наречен амброзия, се прави за всички гости на медената къща. Гъстият сироп за напитката се приготвя
от голям буркан мед, килограм прясно изцедени лимони и 50-100 грама пчелен прашец. Запазената рецепта на домакините
привлича туристи от цял свят, които са запалени по тайните на натуралния български мед.


